
T a k a r é k o s k o d n i !
Bárczy István polgármester rendeletet in­

tézett az ügyosztályokhoz, amelyben felhívja 
őket, hogy takarékoskodjanak. Az egyes ügy­
osztályok, amikor még bőven telt a kölcsönpén­
zekből, egyre-másra hozakodtak elő a „póthite­
lek“ kérésével. A gazdasági válság következté­
ben azonban jelentékenyen csökkentek a fővá­
ros jövedelmei is és most már nem telik a pót- 
hitelekre, tehát összébb kell szorítani a háztar­
tás kereteit; le kell szállítani az igényeket. A jö­
vőben tehát —  mondja a rendelet —  póthitelt 
olyan beruházásokra nem szabad kérni. *„a 
melyekről gondos mérlegelés után megállapít­
ható, hogy nem is olyan égető szükségletek, a 
melyeknek azonnal való kielégítését valamely 
közérdek halasztást nem tűrő módon köve­
telné. Minthogy pedig általában mindenkor, —  
még jobb gazdasági viszonyok közepette is, —  
de különösen ez idő szerint, amidőn a súlyos és 
hosszantartó gazdasági válság a főváros pénz­
ügyi helyzetének alakulására is olyan hátrá­
nyos befolyást gyakorol, a legmesszekbmenő 
takarékosság elve még a költségvetésileg fede­
zettel bíró szükségleteknél is nemcsak szem elől 
nem téveszthető, hanem ez az elv bármily irá­
nyú szükséglet kielégítésénél szigorú követke- 
zf ességgel viendő keresztül, annál kevésbbé 
ti idom a főváros pénzügyi érdekében megen- 
í ;dhetőnek azt, hogy olyan szükségletek,
; melyek szigorú takarékosság és az engedélye­
i t  hitel mikénti felhasználásának gondos 
nérlegelése melleit a rendelkezésre álló, hitel­

összegből lennének fedezendők, avagy amelyek­
nek rögtöni kielégítését a közérdek parancso- 
lóan meg nem követeli, póthitel utján fedez­
tessenek“.

Ez a rendelet tulajdonképpen előfulárja a 
budgettárgyalásoknak. A jövő évi költségveté­
sen most dolgozik a pénzügyi osztály; az egyes 
ügyosztályok most jelentik be követeléseiket. 
Ezekből a követelésekből az idén nagyon so­
kat fognak törölni, mert a napról-napra rosz- 
szabbodó gazdasági viszonyok egyre jobban 
csökkentik a főváros jövedelmeit, viszont a ha­
laszthatatlan kiadások fedezése egyre nagyobb 
gondot okoz a pénzügyi osztálynak. A beruhá- 
¿ási kölcsönök kamatterheit a pénzinség "na­
gyon megnövelte. A főváros ugyanis újabb 
kölcsönszükségleteit rövicllejáratu pénztári 
utalványok ellenében vette föl és ezért a pénz­
ért 2.83%-kai kell nagyobb kamatot fizetnie a 
fővárosnak, mint amennyit a százmillió fran­
kos francia kölcsönért fizet. A takarékosságra 
tehát a legnagyobb mértékben szükség van. 
Hiszen eddig is szükség lett volna, de eddig—  J 
amig bőviben voltunk a pénznek —  nem tud­
tunk takarékoskodni. Most már ott tartunk, 
hogy kell takarékoskodni, akár akarunk, akár 
nem.


